



INNOVÁCIÓS ÉS TECHNOLÓGIAI MINISZTERIUM

PROF. DR. BÓDIS JÓZSEF
FELSŐOKTATÁSÉRT, INNOVÁCIÓÉRT ÉS SZAKKÉPZÉSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: FEKF/41660-2/2021-ITM

Tárgy: a Felsőoktatási Fogyatékosügyi Tanács digitális oktatással kapcsolatos ajánlásai

Tisztelt Rektor Asszony!
Tisztelt Rektor Úr!

2020. november 12-én a koronavírus okozta veszélyhelyzetben a felsőoktatási tanulmányok megszervezése kapcsán közzétett ágazati ajánlás alapján folytatott intézményi digitális oktatással összefüggésben a fogyatékossgal élő hallgatók tanulmányi lehetőségeinek felmérésére kértem a Felsőoktatási Fogyatékosügyi Tanácsot.

A Felsőoktatási Fogyatékosügyi Tanács áttekintette a fogyatékossgal élő hallgatóknak az online módon folytatott tanulmányok, számonkérések körülményeit, majd mindezzel kapcsolatban megfogalmazta a fogyatékossgal élő hallgatók felsőoktatási tanulmányai speciális támogatásával kapcsolatos alábbi javaslatait, melyekre kérem, hogy a tanulmányok és a számonkérések szervezése során intézményi lehetőségeikre is figyelemmel különös módon legyenek tekintettel. Felhívom figyelmét, hogy a jogbiztonság fenntartása érdekében kiemelten fontos a hallgatói esélyegyenlőség megőrzése azáltal, hogy a speciális igényű hallgatók szerzett tanulmányi és vizsgakedvezményei ne sérüljenek a távolléti oktatás és vizsgázás során.

1. A digitális oktatás kapcsán alkalmazott szoftverek körében fontos a magyar nyelvű feliratozás biztosítása.
2. A rendkívüli körülmények ellenére is figyelembe kell venni és támogatni a hallgatókat abban, hogy az egyetemen, a helyi módon megítélt kedvezményeikkel élhessenek. Kiemelt jelentősége van esetükben a szóbeli vizsgák felkészülése és írásbeli vizsgák során a többletidő, de legalább felkészülési idő biztosításának, valamint írásbeli vizsgák szóbelivel, vagy szóbeli vizsgák írásbelivel helyettesítésének, és más speciális helyzetükre tekintettel igénybe vehető mentesítéseknek, kedvezményeknek.
3. A hallgató felelőssége, hogy a vizsga előtt értesítse az oktatót a speciális vizsga igényéről, amelyet az egyetemen kiállított hivatalos dokumentummal igazol.

4. A fogyatékossgal élő hallgatónak joga, hogy az online vizsgáztatás során – figyelemmel a egészségügyi biztonság megtartására – személyi segítő támogatását igénybe vegye. Ennek személye a hallgató lehetőségeinek figyelembevételével változhat (rokon, társ, szakember).
5. Fogyatékossgal élő hallgató joga, hogy az állapota miatt indokolt eszközt használhassa a vizsgáztatás során (pl. infokommunikációs eszközök, fülhallgató, felolvasó program). A hallgató az eszköz használatát bejelenteni köteles az oktató részére.
6. A fogyatékossgal élő hallgató igényeinek figyelembevételével többlet kedvezmény is adható az 87/2015. (IV. 9.) Korm. rendelet 62. § (9) bekezdés szellemiségével megegyezően.

Budapest, 2021. március „ 30. „

Együtműködésüket megköszönve,
üdvözlettel

